
 
  

 

 

 

 آمار و احتمال

 در جاهای خالي عبارت مناسب قرار دهيد.( 1

 ناميم.مي. .  . . . . . . . . های ممکن در به وقوع پيوستن یك پدیده تصادفي را الف( مجموعه شامل همه حالت 

Aباشند و  Sدو پيشامد از فضای نمونه Bو Aب( اگر  B   آنگاه ،A وB  ناميم.مي. . . . . . .  را دو پيشامد 

 عضو دارد.. . . . . . . ( فضای نمونه پرتاب دو تاس و یك سکه پ 

 گویند.مي. . . . . . اطلاع نداشته باشيم  وقوع پيوستن آن ای كه از به( به پدیدهت 

P(A)دو پيشامد ناسازگار باشند و  Bو Aاگر ( 2 P(B )= =
1
3

P(A، حاصل  B) دست آورید.را به 

 مطلوبست .كنيم مي پرتاب هم با را سالم تاس سه( 3

 .باشند متمایز شده رو اعداد آنکه احتمال (ب        .نباشند اول كدام هيچ شده، رو اعداد آنکه احتمال (الف  
 

 كه آن احتمال دهيم، مي قرار كنارهم را 4 و3 و2 و1 ارقام( 4

       است؟ چقدر بگيرند قرار هم كنار فرد عدد دو (الف  

 است؟ چقدر بگيرند قرار هم كنار ميان در یك فرد و زوج اعداد (ب 
 

 :كه آن احتمال مطلوبست است، فرزند چهار دارای ای خانواده( 5

 .باشد داشته دختر 2 و پسر 2 خانواده این( الف   

 .باشد دخترها تعداد از بيشتر پسرها تعداد (ب   

 مي خارج تصادف به مهره 3 كيسه این از. دارد وجود آبي مهره 4 و قرمز مهره 2 و سياه مهره 4 ایكيسه در ( 6

 : كهآن احتمال است مطلوب كنيم،

 .نباشد قرمز ایمهره هيچ (پ       .باشند همرنگ مهره دو حداقل (ب    .نباشند همرنگ یاهمهر دو هيچ (الف  

 

 
 

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  
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 .كشيممي بيرون جعبه این از تصادف به دوكارتد، ان شده گذاری شماره 10 تا از1 كارت 10ایجعبه در (7

 است؟ چقدر باشد فرد عددی كارت، دو روی اعداد مجموع كه این احتمال بکشيم، بيرون هم با را كارت دو اگر (الف 
 

 باشد فرد عددی كارت، دو روی اعداد مجموع كه این احتمال بکشيم، بيرون جایگذاری با و متواليا را كارت دو اگر (ب 

 است؟ چقدر

 

 كه:مطلوبست احتمال آن انواده ای دارای چهار فرزند است،خ( 8

 دختر داشته باشد.  2پسر و  2الف(  این خانواده   

 ب( تعداد پسرها بيشتر از تعداد دخترها باشد.  

 پنج نفر را در نظر مي گيریم، چقدر  احتمال دارد:( 9

 متولد  نشده باشند. ب( هيچ دو نفری در یك ماه                الف( هر پنج  نفر در ماه آبان متولد شده باشند؟  

احتمال این كه شخصي در امتحان ریاضي قبول شود برابر  (01
2
3

و احتمال این كه وی در امتحان فيزیك قبول شود  

برابر 
1
4

كه در هر دو درس قبول شود برابر و احتمال این 
1
6

 است. 

 الف( احتمال این كه  فقط در یکي از دو امتحان قبول شود، چقدر است؟     

 احتمال این كه در هيچ یك از این  دو امتحان قبول نشود، چقدر است؟ ب(     

 رو شده باشد، چقدر است؟ 6حداقل در یکي از دو تاس عدد كه كنيم. احتمال آندو تاس سالم را با هم پرتاب مي( 11

 كه:كنم، مطلوبست احتمال آندو تاس را با هم پرتاب مي (12

 نباشد. 1باشد ولي تاس اول  6ب(ضرب دو تاس             یا هر دو فرد باشند. 2الف(  اختلاف اعداد رو شده   



 
  

 

 

 

}از مجموعه ( 13 , , ,..., }100101102 یا  6كنيم. احتمال آنکه عدد رو شده مضرب عددی به تصادف انتخاب مي 400

 دست آورید.باشد را به 5مضرب 

كنار هم چيده های هم موضوع چهار كتاب ریاضي و پنج كتاب فيزیك در یك قفسه قرار دارند، احتمال آن كه كتاب( 14

 شوند، چقدر است؟

باشد مجاز به پرتاب تاس دوم هستيم. احتمال آنکه مجموع دو عدد  3در پرتاب یك تاس اگر عدد رو شده بيشتر از  (15

 باشد چقدر است؟ 8تر از رو شده كوچك

كه یکي دیگر از فرزندان احتمال آنفرزند است. اگر بدانيم فرزند اول و آخر خانواده دختر است.  6ای دارای خانواده( 16

 دختر باشد را بيابيد.

دیگری( مهره به صورت متوالي ) یکي پس از 2مهره قرمز مي باشد، از این كيسه  5مهره آبي و  3ای شامل كيسه( 17

 كه :بدون جایگذاری خارج مي كنيم، مطلوب است احتمال آن

 یکي قرمز و یکي آبي باشد. پ(      گ باشند.مهره ها همرن ب(   مهره ها هردو آبي باشند. الف(

 یا هر دو زوج باشند، كدام است؟  6كه مجموع دو عدد برابر در پرتاب دو تاس، احتمال آن (18
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داریم و ای از این جعبه به تصادف برميمهره زرد موجود است. مهره 8مهره سياه و  5مهره سفيد،  7ای در جعبه( 19

 است؟كه  این مهره زرد باشد چقدر كنيم كه سفيد نيست، احتمال آنمشاهده مي

الف(
8
20

ب(                        
7
20

( پ                           
5
20

( ت                          
8
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مهره زرد است. یك مهره از كيسه خارج كرده، بدون مشاهده آن  3مهره سفيد و  4ای شامل دو مهره سياه، كيسه( 20

 كنيم. احتمال آنکه  مهره دوم زرد باشد، كدام است؟ مهره دیگری نيز خارج مي

الف(
1
18

ب(                       
3
16

( پ                               
2
5

( ت                           
4
5

 

 بياید چقدر است؟ 6كه حداقل یك ریزیم. اگر اعداد روی دو تاس مختلف باشند، احتمال ایندو تاس را مي( 21
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ب(                          
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22)A وB كنند. اولين كسي كه رو بياورد برنده است. اگر این آزمایش كدام پشت سر هم یك سکه سالم را پرتاب ميهر

 برنده شود كدام است؟  A شروع شود، احتمال اینکه Aبا 

الف(
1
3

ب(                                       
1
4

( پ                               
2
3

( ت                           
3
4

 

,از ميان ارقام ( 32 , ,...,12 3 كنيم مجموع آنها زوج است. احتمال آنکه هر دو رقم كنيم و مشاهده ميدو رقم انتخاب مي9

 فرد باشد چقدر است؟

الف(
3
7

ب(                                       
1
4

( پ                               
5
8

( ت                           
7
8

 

 

 ؟ نباشد 16تر از تاس، چقدر احتمال دارد مجموع سه تاس بزرگ 3در پرتاب ( 42

الف(
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P(Aاگر ( 25 B)− =
2
17

 ،P(B A)− =
10
17

P(B)و   P(A)= P(Aگاه باشد، آن 3 B) چقدر است؟ 

الف(
2
17

ب(                                       
16
17

( پ                            
15
17

( ت                      
14
17

 

كه حداقل در یکي از دو . است. اگر احتمال آن/7. و در شيمي /65آموزی در درس ریاضي احتمال قبول شدن دانش( 26

 شود؟احتمال در هر دو درس قبول مي. باشد، با كدام /85درس قبول شود 

0/الف(   0/ب(                                    4 0/( پ                              5 0/(ت                     45 35  

,با ارقام متمایز ( 27 , ,...,12 3  سازیم، با كدام احتمال فقط یك رقم آن زوج است؟رقمي مي 4عددی  9
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,با ارقام ( 28 , , , , ,012 3 4 5  بدون تکرار ارقام :6

 باشند. 500بدست آمده كوچکتر از  چند عدد سه رقمي زوج مي توان نوشت؟ واحتمال آن را بيابيد كه این اعدادالف( 

 مي توان نوشت؟  3000د بزرگتر ار ب( چند عدد چهار رقمي فر

P(A)اگر    ( 29 =
2
5

P(B)و    =
3
5

P(A و   B) =
4
5

P(Bباشد ،   A)− .را بيابيد  

مهره قرمز وجود دارد. اگر از این جعبه سه مهره به تصادف خارج كنيم چقدر احتمال  3مهره آبي و  4در جعبه ای  (30

 دارد؟ 

 مهره همرنگ باشند. 2( دقيقا پ         ب( هر سه مهره همرنگ باشند  الف( هر سه مهره آب باشند.



 
  

 

 

P(A)اگر  (13 =
1
2

 P(B) =
1
4

P(Aو  B) =
5
12

 مطلوبست:  

P(Aالف(  B)   )بP(B B )    )پP(A B ) 

 :دو تاس را باهم پرتاب مي كنيم مطوبست احتمال آنکه( 32

 

 حد اقل یکي شامل عدد فرد باشد. ب(             عدد فرد باشد .        سمجموع دو تا (الف     

 

 موش به تصادف انتخاب مي كنيم. مطلوبست : 3 موش بيمار 4موش سالم و 5از بين ( 33

 احتمال آنکه حد اقل دو موش سالم باشند. ب(           احتمال آنکه فقط دوموش بيمار باشند. الف(     

P(A)اگر ( 43 ,P(B) ,P(A B)= =  =
2 4 4
5 5 5

P(Bآنگاه  باشند ؛  A)− را بيابيد. 

 پرتاب مي كنيم .یك سکه ویك تاس را باهم ( 35

 باشد. 3و تاس مضرب « رو»پيشامد  آنکه سکه ( ب                   فضای نمونه ای چند عضو دارد ؟  الف(

 . احتمال آنکه سکه پشت و عدد روی تاس عدداول باشد( پ

چقدر احتمال ج  كنيم ،مهره به تصادف خار 3اگر از این جعبه مهره سبز وجود دارد ، 3مهره آبي و 4در جعبه ای ( 36

 دارد :

 .دقيقا دو مهره همرنگ باشند ب(                     الف ( هر سه آبي باشد.   

 

 



 
  

 

 

 .جاهای خالي را پر كنيد( 36

عضوی از مجموعه حروف انگليسي برابر است با   5تعداد زیر مجموعه های ( الف   
 
 

 

درآنها نيست . برابر است با  aعضوی ازمجموعه حروف انگليسي كه حرف  5تعدادزیر مجموعه های ب (   
 
 

 

}عضوی از مجموعه  3( تعداد زیر مجموعه های پ   , , , }2 5 6  . . . . . . . .برابراست با  7

 كتاب مختلف :  7از ميان ( 37

 كتاب را در یك قفسه چيد؟ 4به چند طریق مي توان  الف(

 كتاب را هدیه داد. 3به چند طریق مي توان  ب(

,C(nاگر ( 38 ) P(n , )= −4 1  را بيابيد. nمقدار باشد ، 3

 فرزند است، مطلوب است: 3خانواده ای دارای ( 39

 الف( فضای نمونه ای برای جنسيت این فرزندان   

 كه درآن فرزند اول پسر باشد.  Aب( پيشامد    

 فرزند دختر باشد. 2كه در آن حداقل  B پ( پيشامد   

 نفر انتخاب كرد بطوریکه:3 واليباليست، به چند طریق مي توان  5و فوتباليست 7از ميان( 40

 نفر فوتباليست باشند.2نفر واليباليست  و1الف(   

 نفر آنها فوتباليست باشد.   2حداكثر  ب(   



 
  

 

 

 

 دو تاس راپرتاب مي كنيم ، چقدراحتمال دارد:( 41

 الف(عددتاس اول زوج وكمتر از عددتاس دوم باشد.  

 ویا هردو زوج باشد.3ب(مجموع دوتاس مضرب   

 تاب مختلف فيزیك رادریك قفسه مي توان چيد بطوریکه:             ك 3مختلف ریاضي وتاب ك 4( به چند طریق42

 كتابها یك درميان چيده شوند. ب(                ریاضي ها كنارهم ودریك سمت باشند. الف(  

 د.كني تعریف را آمار علم و آمار (43

 

 ببرید. نام را كدام هر انواع و كرده تعریف را كيفي و كمّي های ( متغير44

 

 باشد.مي 60/1 او قد و كيلوگرم 95 شخصي وزن( 45 

 .كنيد حساب را شخص این بدن توده شاخص )الف    

 است؟ ترتيبي و اسمي پيوسته، گسسته، كيفي، كمّي، نظر از متغيری نوع چه شخص بدن توده شاخص( ب    

 . . . . . . . . . . . . . . . . است عبارت مونه( ن46

 . است تر الوصول سهل كه جامعه از بخشي الف(   

 . باشند جامعه اصلي خصوصيت كننده بيان كه جامعه از بخشيب(    

 . باشيم آشناتر آن با كه جامعه از بخشيپ(    

 . یکدیگرند از مستقل آن عناصر كه جامعه از بخشيت(    

 است؟ متغيری چگونه هوا آلایندگي نوع (47

 ترتيب كيفي ت(            اسمي كيفي پ(        پيوسته كميّ ب(        گسسته كميّ الف(   

 "نظر افراد یك شهر درباره برنامه های صداوسيما "    جامعه ونمونه را مشخص كنيد. روروبهدر بررسي ( 48



 
  

 

 

 

 زیر نوع متغيرها را مشخص كنيد.در موارد ( 49

      جرم هندوانه های توليد شده در یك مزرعه ب(                                         الف( مراحل رشد گياه 

                    تعداد دانش آموزان یك كشور     (ت                          رنگ پيراهن كاركنان یك اداره پ( 

                   باران (          –برف ( نوع بارندگي )ج                           نامه های رسيده به پست وزن  (ث 

 كم ( –متوسط  –زیاد ( شدت آلودگي هوا )ح 

 جاهای خالي را پركنيد.( 50

 اعضای جامعه را . . . . . . . . . مي گویند.الف( اولين مرحله علم آمار عبارت است از . . . . . . . . . .        ب( تعداد  

در یك كارخانه كارگران مشغول كار هستند. مهندس این كارخانه، این كارگران را بر اساس مهارت به صورت بسيار  (51

 ماهر، متوسط و ضعيف درجه بندی كرده است. متغير و مقدار متغير را برای كارگران بنویسيد. 

 جامعه و نمونه را تعریف كنيد و برای هر یك مثال بزنيد. (52

كالا  10تعداد  كالا توليد مي شود .برای بررسي كيفيت محصولات توليد شده در یك روز ، 50رخانه روزانه در یك كا( 53

 به تصادف انتخاب كرده وكيفيت آنها را بررسي مي كنند . جدول زیر را كامل كنيد .

 اندازه نمونه  نمونه  اندازه جامعه  جامعه 

    

 

 


